Metriset avaruudet
Demo 1, kevit 2003

1. Laske R3:m pisteiden a = (1,0,2) ja b = (—1,v/2,2v/2) etiisyys metriikoissa da, d;
ja doo.

2. Ota vield peliin piste ¢ = (0,0, —1). Totea, etti kolmioepédyhtilo toteutuu kaikille
ylld mainituille metriikoille: dy(a, c) < da(a,b) + da(b, ) jne.
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3. Piirré tasossa R? pallot Bg, ((0,0),1), By, ((2,4),3) ja Ba, ((2,4), 15)-

4. Laske avaruudessa C'(—2,2) alkioiden f ja g etdisyydet metriikoissa d., ja d;, kun
a) f(t)=—1+e"", g(t) = 100 + 3t3,
b) f() =12~ 1, g(t) = 3"

5. Osoita, ettd lauseke

doo(f,9) 1= max [f(t) = g(1)

te]—2,2

ei ole hyvin maéritelty metriikka joukossa X, jonka muodostavat avoimella vélilla
| — 2,2[ jatkuvat funktiot. Vihje: Tarkastele esimerkiksi funktioita f(t) = 2%1& ja

g(t) = 0.



